



官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>
官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.7.23 星期二 读者热线: 0531-85193700

药店刷社保卡 买到一包山楂片

记者暗访违规药房, 泰山区医保局打击欺诈骗取医疗保障基金行为

近日, 泰安出台打击欺诈骗取医保举报奖励办法。7月17日, 齐鲁晚报泰安融媒4名记者分两批对泰城15家药店进行了暗访, 发现4家药店违规刷社保卡售卖生活用品。记者将线索转交医保管理部门后, 泰山区医疗保障局对这4家药店进行了突击检查并作出处罚。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者

暗访15家药店 4家违规卖生活用品

17日下午, 记者来到位于龙潭路的莲花生大药店。记者先询问了一些正规药品, 之后便询问店员是否可以用社保卡购买牙膏, 店员听到记者的需求并没有感到惊讶, 而是转身从里面的屋子里拿出了佳洁士、中华两种品牌的牙膏供记者选择, 最后记者顺利的刷社保卡买到了佳洁士牙膏, 价格为7元。

在隔壁的昌泰广生泉大药房, 记者用同样的方式, 使用社保卡买到了一盒两面针牙膏, 而这盒牙膏也是店员从药店后面的屋子里拿出来的。

在南湖大街的永康大药房, 在收银台旁边十分显眼的位置摆有花露水、风油精、维C软糖和山楂等产品, 记者询问维C软糖是否是药用的, 店员表示这不算药, 但记者用社保卡却顺利的购买到了一包山楂及一瓶维C糖果。

同样在南湖大街的百姓康大药房, 记者也用社保卡成功购买了一包“七度空间”的卫生巾和一瓶“隆力奇”的花露水。

在记者所去的15家药店中, 除了这4家, 其他家也发现有卫生巾等在售, 但商品上标有“医用护垫”“药店专供”等字样。



药店连着小仓库 藏着大批牙膏等日用品

19日下午, 泰安市泰山区医疗保障局副局长陈文杰、稽查科主任李永国带领工作人员来到了龙潭路的莲花生大药店, 在该药店的后方, 稽查人员发现了一扇门, 上了锁。经询问, 店员支支吾吾没有说出这扇门背后是什么, 并以钥匙在老板手上为由拒绝开门, 这些举动让稽查人员感到非常可疑, 并坚持让店员找老板拿钥匙开门。

等待10多分钟后, 这扇门终于打开了, 原来药店后方的这间小屋子“别有洞天”, 屋子里摆有一个小货架, 架子上摆满了牙膏牙刷、肥皂、洗发水、洗衣粉等生活用品。对于这种情况, 稽查人员严格按照规定进行处罚, 下达责令整改通知书, 暂停定点刷卡资格6个月。

同样在龙潭路, 昌泰广生泉大药房

内也藏有一个小仓库, 在墙上挖个洞用布帘一遮挡, 以为就可以逃过检查, 稽查人员掀开帘子, 发现仅容一人弯腰才能进入的几平米的小屋里放满了卫生纸与牙膏等生活用品, 经检查卫生纸、牙膏未带有消证字, 不符合刷社保卡购买的规定, 也被暂停定点刷卡资格6个月。

在南湖大街的永康大药房和百姓康大药房, 都被稽查人员发现了出售未带消证字的花露水、卫生巾和维C软糖, 由于这两家药店是初犯, 稽查人员对其处以限期整改并对药店负责人进行约谈。

定点医疗机构稽查成常态 20家已被要求限期整改

泰山区现有医保定点医院21家, 定点门诊317家, 定点药店421家, 自6月11日起截至7月7日, 泰安市泰山区医疗保障局已对21家定点医院全面稽查, 稽查定点门诊22家次, 定点药店50家次。对发现的违反医保

规定的行为, 及时进行了处罚, 定点门诊解除服务协议1家, 暂停医保结算11家, 限期整改6家; 定点药店暂停医保刷卡8家, 限期整改20家; 给予违规扣款、扣罚质量保证金、不予支付统筹金、核减总额控制指标等处罚措施。

泰山区医疗保障局工作人员告诉记者, 可使用医保个人账户资金结算范围仅限于: 药品(准字号药品、中药饮片)、医疗器械(食药监字、药监械字)、消毒用品(卫消字)等费用。

据了解, 泰安市医疗保障局、市财政局近日印发《泰安市打击欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励实施办法(试行)》(以下简称《办法》)。

《办法》鼓励自然人、法人和非法人组织(以下简称举报人)举报欺诈骗取医疗保障基金行为。其中明确提到“盗刷医疗保障身份凭证, 为参保人员套取现金或购买营养保健品、化妆品、生活用品等非医疗物品”属于定点零售药店及其工作人员的行为。

举报人提供相关证据及线索, 经查证属实的, 按欺诈骗保金额的一定比例, 对符合条件的举报人予以奖励, 最高额度10万元。

欺诈骗保行为不涉及货值金额或者罚没款金额, 但举报内容属实并能有效避免医疗保障基金损失的, 可视情形给予200元至1000元奖励。

泰山区医疗保障局也提醒广大市民, 在日常就医和购药的过程中, 如果发现摆放、销售保健品, 生活用品的行为或者是非本人诊治此类行为, 或者把自己卡交给他人使用, 诸如此类的行为都可以向医保中心进行举报, 维护自己合法权益。

泰安市医疗保障部门举报电话: 0538-6993969; 6995798。

专家手把手教考生填报专科志愿

高招会专科场(泰安站)在东平高级中学收官

本报泰安7月22日讯(记者 侯海燕 王坤 见习记者 倪方圆) 21日, 由山东省教育招生考试院编辑部与齐鲁晚报联合举办的2019山东高考招生咨询会(泰安站)在东平高级中学如期举行。

来自省内外的50多所专科招生计划的高校、职业院校招生负责人现场解答考生及家长疑惑, 科学指导填报志愿。

炎炎夏日挡不住家长和学生的热情, 21日一大早, 考生和家长们便来到高招会的咨询现场。

与本科相比, 专科志愿的填报更让人煞费心思。选学校、选专业、转专业、专升本、助学政策、“3+2”试点本科……

“高考成绩出来了, 我们通过上网和咨询想了解如何正确、科学填报志愿的技巧, 但不是很全面, 就想带着孩子在现

场听听高校负责招生的老师们是怎么说的。”21日, 东平市民赵先生带着孩子专程来现场咨询。

“以前很羡慕大城市有高考现场咨询会, 没想到今年能在家门口也见到名校的老师了, 想在现场听听老师从专业、科学选择的角度, 为考生及家长讲解志愿填报的相关问题。”考生孙佳琪说, 她和同学专门赶来咨询。

本届专科场高招会来自省内外50余所高校参加, 各高校招生负责人与家长面对面沟通, 让家长学生不出远门便能获得高校的最新资讯, 最大程度的方便了学生了解报考心仪的学校。包括青岛科技大学、齐鲁医药学院、齐鲁理工学院、山东财经大学东方学院、北京经贸职业学院、西安翻译学院、南通科技职业学院等各大高校都有参加。

泰安市旅行社协会荣誉会员(景区)广告

1、畅游东平湖、欢聚昆仑山、影视村一日游 (每周日)	99元
2、泰山百合和园一日游 (每周日)	88元
3、金彩山酒文化博览园、复圣公园研学一日游 (每周六)	99元
4、济南九顶塔民俗欢乐园一日游 (每周六/日)	168元
5、曲阜尼山圣境一日游 (每周六)	178元
6、济南野生动物世界一日游 (每周六/日)	198元
7、济南九如山瀑布群一日游 (每周六/日)	128元
8、海底世界、深海乐园、东昌湖一日游 (每周六)	148元
9、万仙山、郭亮村精彩两日游 (每周六)	389元
10、红旗渠特惠两日游 (25日仅此一班)	298元
11、台儿庄古城、上九山古村精品两日游 (每周二)	358元
12、台儿庄古城、兰陵农博园花海两日游 (每周六)	398元
13、林州太行大峡谷两日游 (每周六)	328元
14、全景苏州、杭州、上海四日游 (每周二/四/六)	699元
15、沙家浜、尚湖、荡口古镇、虞山森林公园三日游 (每周五)	399元
16、忆江南·奢华泰州两日游 (每周六)	368元

以上均为4A、5A级优秀风景区, 泰安市旅行社协会会员单位均可报名, 协会咨询电话: 0538-5882900 18553861607